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Ata aprovada na sessão extraordinária da Congregação do dia 30 de outubro de 2023. 
 

 

Horário:  treze horas e quinze minutos (13h15min)  1 

Local: Sala da Congregação 2 

Pauta: 1. Processo de escolha do Diretor e Vice-Diretor da Escola de Nutrição; 2. Apreciação e 3 
aprovação do Regimento da Escola. 4 
Membros presentes: Professores(as) Mônica Leila Portela de Santana (Diretora em exercício e 5 

presidente da Sessão); Lílian Lessa Andrade, (Representante suplente do Conselho Acadêmico de 6 

Pesquisa e Extensão – CAPEX) Rosemary da Rocha Fonseca Barroso (Representante do Conselho 7 

Acadêmico de Ensino – CAE); Júlia Carvalho Andrade (Representante do Departamento da Ciências dos 8 

Alimentos – DCA); Karine Lima Curvello (Representante do Departamento da Ciência da Nutrição – 9 

DCN); Liliane de Jesus Bittencourt (Representante do Colegiado do Curso de Graduação em Nutrição – 10 

COLEGNUT); Priscila Ribas de Farias Costa (Representante do Colegiado dos Cursos de Pós-Graduação 11 

- PGNUT); Carla de Magalhães Cunha (Representante do Colegiado do Curso de Residência – RESINUT); 12 

Lívia Curi Fernandes Bartel (Representante do Corpo Docente); do Auxiliar de Laboratório, Ariosvaldo 13 

Barbosa dos Santos (Representante dos Servidores Técnico-Administrativos – TAEs); dos estudantes 14 

Victor Sampaio (representante do corpo discente do curso de graduação em Gastronomia) e Jamile 15 

Cristovão Bispo dos Santos (representante do corpo discente do curso de graduação em Nutrição). 16 

Ausentes: professores Luciara Leite Brito, (Diretora da Unidade) e Márcio Vasconcelos Luckesi 17 

(Representante do Colegiado do Curso de Graduação em Gastronomia – COLEGGASTRO) por motivo 18 

de licença para tratamento de saúde. 19 

Discussão da Pauta e deliberações: Conferido o quórum, a Diretora em exercício abriu a Sessão, 20 

saudou os presentes e em breves palavras expôs a sua necessidade de resolver algumas pendências 21 

antes de findar a sua gestão, a exemplo do concurso docente para o quadro permanente, Edital 22 

01/2023. Ao abordar o primeiro ponto da pauta:  Processo de escolha do Diretor e Vice-Diretor da 23 

Escola de Nutrição o estudante Victor Sampaio afirmou não haver entendido a proposta dos demais 24 

congregados sobre o assunto, quando da discussão passada. A representante do corpo docente acha 25 

que para deixar mais claro o processo de escolha é necessário citar como serão os trâmites do processo 26 

quer na consulta pública pela Congregação, quer pelas categorias. Continuando a sua fala a Diretora 27 

em exercício fez algumas colocações, lembrando como se deu a escolha do atual Reitor. A professora 28 

Rosemary Fonseca revelou ter se sentido desconfortável na reunião do dia dezoito passado 29 

(18.08.2023) e comprovou, na reunião de hoje, que ainda é necessário um maior esclarecimento sobre 30 

o assunto em foco. Desculpou-se pelo seu comportamento na sessão passada, registrou o seu 31 

descontentamento e em seguida emitiu seu ponto de vista sobre a eleição. A professora Liliane 32 

Bittencourt explicou que após a realização da consulta prévia à comunidade, o resultado obtido é 33 

referendado pela Congregação. O TAE Ariosvaldo Barbosa explicou como seria o processo de consulta 34 

prévia à comunidade feita pelas categorias e pela Congregação. A professora Liliane falou da 35 

necessidade de se agilizar a decisão de como será o processo e a legitimidade do mesmo, uma vez que 36 
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no mês de outubro próximo já deve acontecer a consulta prévia e sua decisão é que a consulta seja 37 

realizada pela Congregação. O estudante Victor Sampaio acha que a Congregação poderia fazer uma 38 

regulamentação específica para esse momento, se decidir pela consulta prévia que reduza o prazo 39 

para trinta (30) dias, de modo a sobrar tempo para se realizar pelo menos um debate com as chapas. 40 

Os docentes que já estiverem inscritos para a consulta prévia, partindo dessa regulamentação, estarão 41 

automaticamente inscritos no processo. Para formação da lista tríplice haverá previamente a inscrição 42 

de candidatos ao cargo de Diretor e Vice-Diretor, procedendo assim nova votação na Congregação. 43 

Após o questionamento da professora Liliane sobre a própria Congregação realizar a consulta previa à 44 

comunidade para a escolha de diretor e vice, a professora Júlia disse se sentir contemplada com a fala 45 

da professora Liliane. Encerradas as falas foi posto em votação se a Congregação faria ou não a consulta 46 

prévia à comunidade. A maioria (oito votantes) optou pela realização da consulta prévia pela 47 

Congregação.  Em seguida foram feitas considerações sobre quem comporia a comissão responsável 48 

pelo processo de consulta, o cronograma do processo de consulta, a elaboração do Edital que 49 

regulamentará o processo. Por maioria de votos a proposta vencedora foi “A Congregação efetuará a 50 

Consulta prévia à Comunidade”. O servidor Ariosvaldo externou sua perplexidade pela escolha, uma 51 

vez que a Consulta sendo feita pela Congregação o voto do docente terá peso sete (7). A Diretora em 52 

exercício leu a Resolução de número 02/2022 do CONSUNI para escolha das listas tríplices de Reitor e 53 

Vice-Reitor, de 29 de abril de 2022, mostrando que seguiremos o mesmo direcionamento para a 54 

construção da lista tríplice da ENUFBA. Em seguida, respondendo aos questionamentos de alguns 55 

presentes, ela afirmou que as demais Unidades que realizaram escolha de gestores nos últimos tempos 56 

o fizeram por meio dos representantes da Comunidade e não pela Congregação. Cogitaram em se fazer 57 

um esboço de cronograma e agendar uma reunião da Congregação para aprová-lo. Alguns professores 58 

se mobilizaram e foram contribuindo com a elaboração do documento que estava sendo digitado pela 59 

professora Julia ainda durante a sessão e já foram sugerindo as medidas a serem adotadas durante e 60 

depois dos dias da consulta. Deu-se continuidade à sessão com o ponto de pauta de número dois (2): 61 

Apreciação e aprovação do Regimento da Escola. O documento foi projetado e sua leitura foi 62 

acompanhada pelos presentes; estes se manifestam ressaltando alguns pontos, emitindo sugestões 63 

de ajustes os quais foram sendo feitos com a concordância de todos. Foi alterada a numeração de 64 

artigos da Seção I do Capítulo 2 do Regimento, bem como os percentuais do § 1º, do Artigo 13 da Seção 65 

II (Das Representações nos Órgãos Colegiados). O documento foi apreciado até o final da Seção III, e 66 

será dada continuidade à tarefa na Sessão ordinária do dia quatro do mês vindouro (04/09/2023).  67 

Nada mais a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a participação e as contribuições de todos e 68 

encerrou a sessão às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos (16:45h). Para constar, eu, Ana Maria 69 

Santos Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que depois de lida e aprovada será 70 

assinada, eletronicamente, por mim e pelos membros da Congregação. Salvador, 28 de agosto de 71 

2023. //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 72 
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